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MOZIONE  APPROVATA  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 13 MARZO 2018 

 

 

OGGETTO: Completamento dell’infrastruttura ferroviaria Terzo Valico. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

PREMESSO  
che il Terzo Valico rappresenta un’opera fondamentale per lo sviluppo economico 

della città di Genova, della Regione Liguria e strategica per l’intero Paese; 

 

RITENUTO 

che  rendere efficienti i collegamenti tra Genova e il Nord Europa è fondamentale 

per sottrarre la nostra Città e il nostro Porto all’attuale condizione di isolamento 

che ne limita fortemente la crescita e la competitività, specie con gli scali di 

Rotterdam e Amburgo; 

 

CONSIDERATO 

che i Paesi dell’Europa centrale – Svizzera in primis – ritengono fondamentali 

alcune infrastrutture determinanti per lo sviluppo economico dell’intero 

continente, tra cui il Corridoio Reno-Alpi, il Monte-ceneri e il Terzo Valico, parte 

integrante delle grandi reti infrastrutturali europee (TEN-T); 

 

CONSIDERATO 

che l’apertura del Terzo Valico: 

- consentirà una velocizzazione del trasporto passeggeri tra Genova e  

Milano con riduzione dei tempi di percorrenza a 45 minuti, ponendo a 

sistema le due realtà urbane ed economiche con vocazioni complementari 

e permettendo ai turisti che sbarcano negli aeroporti milanesi di 

raggiungere la nostra Regione e la nostra Città più rapidamente e 

agevolmente; 

- inoltre consentirà un aumento dei traffici da e per il Porto ridimensionando 

il trasporto su gomma e riducendo in modo sensibile l’impatto ambientale  

dei numerosi TIR in circolazione nelle nostre tratte autostradali che 

causano inquinamento e abbassano drasticamente i livelli di sicurezza; 

 

CONSIDERATO  ALTRESI’ 

che questa importante infrastruttura è già stata interamente finanziata dal Governo 

italiano ed i lavori sono già iniziati da diverso tempo e sono in fase ormai 

avanzata (il termine ultimo è fissato al 2022); 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

 A monitorare e continuare a promuovere, a tutti i livelli istituzionali, 

Governo e Regione Liguria, e in tutte le sedi opportune, la realizzazione di 

questa opera per il bene del nostro Paese, della città di Genova e per il 

futuro dei suoi cittadini; 

 A diffondere campagne informative in merito, per fornire ai cittadini gli 

elementi necessari volti ad elaborare una consapevole opinione sul tema. 

 

 

 

Proponenti: Costa, Brusoni, Cassibba, Maresca, Santi (Vince Genova), 

Campanella, Gambino, Vacalebre (Fratelli d’Italia), Mascia, Anzalone, Baroni, 

Grillo, Lauro (Forza Italia), Fontana, Amorfini, Ariotti, Bertorello, Corso, 

Remuzzi, Rossetti, Rossi (Lega Salvini Premier), De Benedictis (Noi con l’Italia - 

UDC), Lodi, Avvenente, Bernini, Pandolfo, Terrile, Villa (Partito Democratico), 

Crivello, Bruccoleri, Salemi (Lista Crivello). 

 

Al momento della votazione sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: 

Amorfini, Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, 

Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, 

Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, Immordino, Lauro, Lodi, Maresca, 

Mascia, Pandolfo, Piana, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, 

Terrile, Tini, Vacalebre, Villa, in mumero di 40. 

 

Esito votazione: approvata con 34 voti favorevoli, 6 contrari (Movimento 5 Stelle 

di Genova, Chiamami Genova). 

 

 


